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. TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
\ .

Aşağıdaki sorularımın Hazine \ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
cevaplandırılmasını arz ederim.

BuVhahettin BütOT

Adana Milletvekili

Hazine ve Maliye Bakanlığına 2016 yılında Osman Çelik'in atanmasının ardından, kamuda

henüz beş yıllık deneyimi bulunan damadı İskender Balcı, tartışmalı bir şekilde New York

ataşeliğinde görevlendirilmiştir. İskender Balcı'nın yönetim kurulu üyesi olduğu DOF Robotics

adlı şirketin, başvumaşından yalnızca altı ay sonra Sermaye Piyasası Kurulu'ndan (SPK) halka

arz onayı alması dikkat çekmektedir. İskender Balcı'nın kayınpederi Osman Çelik'in, Sermaye

Piyasası Kurulu'nun bağlı bulunduğu Hazine ve Maliye Bakanlığı'nda finansal konulardan

sorumlu Bakan Yardımcılığı görevini yürütüyor olması; bugün itibarıyla lOO'ün üzerinde şirket

halka arz için yıllarca sırada beklerken DOF Robotics'in kısa sürede onay alması soru işaretleri

doğurmakta, "imtiyazlı damat" iddialarını güçlendirmektedir. Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik

Kurumu'nun Başkanı Fahrettin Altun'un oğlunun da 20 yaşında kurduğu 500 bin liralık sermaye

ile kurduğu tarım şirketinin sermayesini üç yılda 210 milyon liraya çıkarması ve bu "yükseliş"

sürecinde devlet kurumlan tarafından ayrıcalık yapıldığı iddiaları kamuoyunda tepkiyi

büyütmüştür. Bağımsız ve tarafsız olması gereken devlet kurumlarının eşitlik ilkesine aykırı

biçimde hareket ederek kişi veya şirketlere özel imtiyazlar sağlaması, kamu vicdanı açısından

kabul edilemez niteliktedir.

Bu çerçevede;

Halka arz için başvuran ve sırada bekleyen şirket sayısı kaçtır?

DOF Robotics, halka arz onayını başvurusundan yalnızca 6 ay sonra alırken, yıllardır

bekleyen şirketlerin onay süreçleri neden sonuçlandırılmamaktadı r?

SPK'nın halka arz onayı verirken kullandığı kriterler nelerdir? Bu kriterler tüm şirketler

için aynı şekilde mi uygulanmaktadır?

DOF Robotics'in halka arz onay sürecinde diğer firmalara tanınmayan herhangi bir

ayrıcalık sağlanmış mıdır?

DOF Robotics'in yönetim kurulu üyesi olan İskender Balcı'nın, Hazine ve Maliye Bakan

Yardımcısı Osman Çelik'in damadı olması, sürece herhangi bir etkide bulunmuş mudur?

Halka arz onay süreçlerinin hızlandırılması veya önceliklendiril mesi konusunda Hazine

ve Maliye Bakanlığı'nın doğrudan veya dolaylı bir rolü bulunmakta mıdır?

Son beş yıl içinde halka arz onayı alan şirketlerin başvuru tarihleri ile onay tarihleri

kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?
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